

临淄区委编办提升监管质效和履职水平 打造“互联网+”机构编制数据管理模式

淄博11月26日讯 通过“互联网+”机构编制数据管理模式，集成全区事业单位法人登记信息，开展事业单位法人电子证照试点工作。通过手机APP，就可查询事业单位的统一社会信用代码、法定代表人、业务和宗旨范围、住所等信息。今年以来，临淄区委编办“三位一体”打造“互联网+”机构编制数据管理模式，提升了事业单位监管质效和机关部门履职水平。

“互联网+事业单位监督管理”，提升事业单位监管质效。区委编办充分运用山东省事业单位监督管理网，实现事业单位登记管理全事项、全流程网上办理，全面推进登记许可“不见面审批”，压缩办理时限；实施事业单位注销登记流程再造，推进简易注销，大幅精简注销登记流程；面向全区事业单位法人开展电子证照试点，130余事业单位法人实现“爱山东”APP手机亮证，真正做到了办事人员“数据多跑腿、群众少跑路”；坚持事业

单位信用信息与“信用淄博”数据联动，提升事业单位信用建设信息化水平。

“互联网+实名制系统服务”，优化编制资源使用效能。区委编办充分发挥实名制信息系统数据的基础性作用，加强部门间协调联动，健全实名制信息修改完善长效机制，提升实名制数据录入时效性和准确性；依托实名制信息系统，开展大数据分析，完善机构编制满额超额预警机制，分析在编人员结构性趋

势，提高年度用编进人计划审批及编制资源调配的科学性；统计分析机构编制总体情况，为组织人事部门招考、领导干部调配以及财政部门经费预算等工作的科学决策提供数据支持。

“互联网+权责清单管理”，提升机关部门履职水平。在相对集中许可权改革中，区委编办依托山东省权责清单建设管理系统，界定划转事项层级间、部门间权限，分析事项划转可行性；建立权责清单动态管理机

制，坚持“周调度、月通报”，促进权责清单实时更新；依托政府门户网站，及时对外发布、更新各部门权责清单目录，有效增强社会群众监督；探索将部门权责清单规范完善纳入机关履职评价体系，充分发挥权责清单基础性制度效用。目前，全区29个部门共计领取、公布权责清单4800余项。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 盖书超



淄博市工业学校获奖学生及指导老师合影留念。

获得2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛中职组“网络安全”赛项团体一等奖 淄博市工业学校实现“国赛”三连冠

淄博11月26日讯 11月20日—23日，2020年全国职业院校技能大赛改革试点赛中职组“网络安全”赛项在淄博市工业学校举行，共有来自全国各省、市、自

治区和新疆生产建设兵团的35支代表队70名选手参赛。

经过紧张角逐，淄博市工业学校苗泽阳、周庸康2名学生代表山东省斩获团体一等奖，实现学

校在该赛项的“三连冠”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘强 石敏 杨丽梅

粉尘危害专项治理“回头看”

临淄区督促用人单位提升粉尘防治水平

淄博11月26日讯 近日，临淄区卫生健康执法大队结合前期尘肺病攻坚行动实施成果，对辖区内陶瓷生产、耐火材料制造等22家粉尘危害严重行业领域的用人单位进行了“回头看”专项治理。

此次“回头看”活动，是在企业自查的基础上，重点对粉尘危害严重岗位和重点环节的粉尘防护设施设置运行、职业

病危害项目申报、职业病危害因素定期检测、职业健康监护及培训、个体防护用品配备使用等情况进行重点监督检查。临淄区卫生健康执法大队督促用人单位提升粉尘防治水平，做好粉尘危害防治工作，保障劳动者身心健康，争做“健康企业”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 潘卓

■ 简讯

根据《淄博市人民政府关于推进“市县同权”改革下放一批行政许可事项》通知要求，临淄区自然资源局承接了“市县同权”事项16项。区自然资源局结合实际情况制定了《办事指南》，并予以公示，保障了“市县同权”改革事项的顺利承接及运行，为提供更好的行政审批服务打下基础。

孙纪杰 王德亭 为进一步展示临淄区文化发展新变化、新成果，扎实做好群众文化生活满意度工作，切

实增强群众对文化生活的认同感和获得感，11月20日，临淄区文化和旅游局组织各镇街道市民代表50人开展“市民代表看文化新风貌”活动。活动期间，市民代表先后参观了凤凰镇王桥村文化大院、朱台镇陈营村文化大院、朱台镇文化站、齐都城排水道口，以及临淄区基层综合性文化服务中心示范点、文化站等基层文化阵地，感受文化活动、图书借阅等文化服务新变化。

王彦丁

■ 校园风采

我最后悔的一件事

童年，有很多印象深刻的事情，它们像五彩缤纷的气球装点着回忆。在这些回忆里，有一件让我后悔不已的事——偷喝冰酒。

六岁那年，有几天我经常看见爸爸将他收藏的冰酒拿出来喝，还喝得津津有味，可就是不给我喝。但是他越不给，我就越想喝。终于盼到家里没人了，我悄悄溜进了餐厅。虽然家里没有别人，但我总感觉有双眼睛在盯着我，所以我脚步特别慢，心却跳得特别快。

找到了！我一阵窃喜。我拿起爸爸上次没喝完的冰酒藏在衣服里。咦，怎么有声音，我呆在原地一动也不敢动，紧张极了。静静地听了一会儿，没动静呀。是我自己吓自己，虚惊一场。

我回到房间，关上门，把酒从衣服里掏出来。那酒在日光的照射下泛着淡淡的黄绿色的

光。听说，冰酒是用自然冰冻的葡萄酿造的，就像葡萄汁一样酸酸甜甜的，一定很好喝。想到这里，我拿起杯子倒了一点进去。我学着爸爸的样子轻轻晃动酒杯。哈！我终于能品尝到我盼望已久的冰酒了！我将杯子里的酒一下子都倒进了嘴里，嗯，味道还不错，再喝一点，嗯，不错，再来一点。因为怕被发现，在喝了几次后赶紧把酒放回了原处。可就是这几口喝起来像葡萄汁一样的冰酒，让我呼呼大睡了一下午。起床后头还有些疼，像病了一样。

这件事虽然过去很久了，但我不会忘记这次教训。家长不让我做的事情是有原因的，不要因为好奇就去试错。

太公小学四年级三班 燕家琦 指导老师 吕海霞

公司变更登记、公司设立登记……

临淄青州广饶三地66项业务跨市通办

淄博11月26日讯 11月24日，临淄区行政审批服务局与青州市行政审批服务局、广饶县行政审批服务局签订政务服务一体化建设合作协议，标志着临淄政务服务向建立“异地受理、属地审批、就近取证”的全新服务模式又迈进了一步。此举将深入贯彻落实“放管服”改革、省流程再造“1+N”制度体系总体部署，全面推进政务服务流程和方式系统性重塑，改变政务服务按照属地管辖权进行申请受理的传统模式。

“异地通办”较过去属地审批模式，是“流程再造”和“一次办好”的新突破。为确保“异地通办”服务模式顺利实施，也为了让更多市场主体享受到新模式带来的便捷服务，三地聚焦与企业群众生产生活关系密切、办理频次高的事项，确定了“企业设立”等第一批66项“异地通办”事项清

单。三地统一“异地通办”审查标准，设立“异地通办”线下专窗，规范“异地通办”服务运行，实现“异地通办”自助办理。

临淄区行政审批服务局工作人员介绍，三方共同签订政务服务一体化建设合作协议，将在以下三方面开展全面合作。

构建互通模式，建立互办窗口。在三地政务服务大厅设立互通互办专窗，针对需当事人跨区域现场办理的事项，由互通互办专员提供咨询解答、帮办代办等服务。之后，通过网络信息技术和远程视频连线完成收件预审、现场办理、发放证照文书等环节。相关材料可经邮递传递，实现异地办理事项“一次办好”。

整合自助终端，提供集成服务。建立跨区域24小时政务服务区，将三地群众、企业需求量高的“证明打印”“自助申报”“证照

打印”等政务服务融合于自助一体机中，方便群众和企业跨区域24小时“自助办成事”。

建立共建平台，推动队伍建设。建立三方工作人员在业务培训、党群建设等方面的培育平台和长效工作机制，推动三地人员开展经常性的实战交流学习，从而实现发展共赢，进一步提升三地政务服务软实力。

下一步，临淄区行政审批服务局将与青州市行政审批服务局、广饶县行政审批服务局通力协作，深入推进政务服务一体化建设，进一步提升跨区域政务服务水平。届时，将实现群众和企业跨市异地业务“马上办、网上办、就近办、一地办”，共同打造高品质政务服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王洪欣